

г. Таллинн 17 ИЮН 1958 газета № . .

5

«ЭСТОНИЯ ИХ ВДОХНОВЛЯЛА»

В июне исполняется 50 лет со дня смерти великого русского композитора Н. А. Римского-Корсакова. В Комитет по ознаменованию памяти композитора входят крупнейшие музыкальные деятели Советского Союза. В их числе старейший эстонский композитор Артур Лемба.

Недавно А. Лемба создал цикл романсов под общим названием «Эстония их вдохновляла».

Как известно, П. И. Чайковский бывал в Хаапсалу. Этому эстонскому городу композитор посвятил ряд произведений. В Хаапсалу Чайковский слышал эстонские песни, одна из них «Дорогая Мари» была через много лет использована композитором во второй части знаменитой шестой симфонии.

Тесно была связана с Тарту жизнь В. А. Жуковского. Здесь, на местном русском кладбище, была похоронена Мария

Протасова-Мойер, вдохновившая поэта на создание многих стихов.

Семь лет учился в Тартуском университете Н. М. Языков. Им написан ряд стихов об Эстонии.

Цикл романсов «Эстония их вдохновляла» состоит из трех частей: «Скамейка Чайковского в Хаапсалу», «Жуковский на тартуском кладбище», «Языков в Тарту». Текст романсов написан поэтом Ю. Шумаковым.

Ю. СЕПП.